

齐鲁优品惠年货大集今天开场

奖品多,大礼多,还可免费品尝庆丰包子

本报1月16日讯(记者 马绍栋) 筹备已久的齐鲁优品惠精品年货大集17日正式开张啦!记者16日了解到,现场布展工作已经完成,40余家厂商已经完全入驻,近二百种特色年货等您挑选。年货大集期间,主办方推出2500份大礼天天抽奖,还有北京庆丰包子免费品尝。

“白沙溪黑茶全场买一送一,先来点体验一下吧。”16日,记者在开元广场一楼看到,各大品牌厂商正在布置展台,一些商家甚至已经开始推销产品。据了解,白沙溪和一盏云都是知名黑茶品牌,此次大集一盏云大方礼盒按照团购价折上折,打6.5折回馈读者,并提供精品千两茶饼,1kg

天茯茶、2kg天尖茶、黑茶写意茯茶、陈年原叶等多个品种。

在酒水专区,南非知名品牌——斯麦特红酒是本次年货大集的红酒类主推款,这也是该品牌第一次在济南上市。此外还有北美著名品牌加拿大诗佰诺葡萄酒,距今有139年历史;美国纳帕阳光家族美乐干红葡萄酒;德国雷司令干白;西班牙箭楼干红和西班牙皇室用酒拉扎奥男爵等等。

在为期6天的年货大集期间,每天主办方将送出210个庆丰包子。这些来自北京的包子一大早“乘坐”高铁来到济南,消费者凭当日购物小票即可免费领取2个(每人每次限领一份,领完为止)。每天中午

开始发放。本报官网和官方微博将现场直播,敬请关注。

为回馈读者,主办方每天举行购物抽奖活动,奖品包括消防应急包、呼吸面罩、保温毯、中教全纳早教机构体验券、五峰山景区门票、回归自然代金券、济南首届3D魔幻世界艺术展门票等,总量高达2500份。

大集期间,主办方每天还将送出300个“福”字春联,先到先得送完为止。另外,应读者强烈要求,本报“帮到家——齐鲁晚报爱心蝴蝶兰义卖”活动将在17日的大集现场继续举行,数量有限,先到先得。

本次年货大集由齐鲁晚报主办,山东高速信联支付有

限公司、山东回归自然有机食品股份有限公司、开元广场协办,17日—22日在济南开元广场一楼(三联家电北300米)举行。持有齐鲁晚报和山东高速信联支付有限公司联名推出的读者卡(信联卡)逛年货大集可享受会员价,并可享受或优先享受齐鲁晚报读者服务中心推出的所有优惠活动和团购活动。

本报即日起面向济南地区的订户办理读者卡,办卡即赠送五峰山景区门票,读者卡办理地址:1.济南市泺源大街6号山东新闻大厦1楼大堂,电话:96706、96766;2.济南市旅游路25966号(鱼翅皇宫大酒店西邻),电话:0531-678936883。

20日后不再发货 网购达人快下单

本报1月16日讯(记者 王光晋 实习生 王琮瑾) 临近春节,不少快递公司陆续排出歇业计划,许多淘宝网也挂出了放假通知。记者获悉,网购1月20日以后大多只接单不发货,网购达人下单得抓紧了。

“放假通知:由于快递放假无法发货,小店于1月19日全面放假,过年想要穿上新衣服的亲们快点下单吧,19日开始只接单不发货。”16日上午,记者在淘宝上看到一家女装网店的首页上挂上了一条显眼的春节放假通知,并且提醒顾客如需退换货,需在1月15日前将包裹寄回。

随着春节临近,不少淘宝网都采取了这种“只接单不发货”的模式。由于快递公司在春节期间放假,无法准时收发邮件,许多网店店主干脆也给自己放了个假,最晚1月20日开始,将陆续停止发货,直到2月中旬才开始正常营业。

随后,记者联系了申通、圆通、汇通、天天、顺丰等济南多家快递公司后得知,这些公司都将进入“春节模式”,要么值班轮休影响寄送效率,要么干脆在春节期间停止营业。

申通和圆通工作人员表示,公司的一线快递员在春节期间会放假,客服部门还有人值班,接收的包裹将在正月初七之后统一收发。

快递半月没收到 一查是被转单了



快递点门前堆着不少快件。

本报1月16日讯(见习记者 戚云雷 实习生 袁红) “这十几天了,快递怎么还没送到啊?”最近,家住槐荫区吴家堡的李先生遇到了一件烦心事,儿子从吉林敦化给他寄了一个快件,2日就寄出了,16日还没有送到李先生家里。

“7日的时候有个快递员来送过一次,当时我没在家,快递员就走了,后来也没有快递员再来送过。”李先生说。

通过订单号在全峰快递的官网查询,可以看到李先生的快件是1月2日23:02从吉林敦化发出的,1月7日11:58到达济南西客站,由李俊峰负责派件。15:12,李先生的快件显示已经被签收,但签收人却是龙邦快递。李先生的快件为什么是由另一家快递签收呢?

据全峰快递西客站负责人李俊辉解释,李先生的快递之所以被龙邦快递签收,是因为李先生家所在的吴家堡东赵村不在他们的派送范围内,他们转单给龙邦快递公司了,费用由他们全峰快递负责。“东赵村在二环西路外,只有韵达和龙邦能送到,我们也只能转单给他们,实际上他们是一家的。”

“那天是我去给送的,电话打通了等了好久也没人来,我就走了。”韵达快递的快递员小崔解释称,至于为什么隔了十天还没有再次发件,小崔说:“负责这个件的小伙子给落下了,东西还在他那儿。因为到年底了,件比较多,可能忙起来就忘记了,明天我们一定给送到,并把事情向老先生解释清楚。”

春节汽车租赁火,价格普涨百元以上

租赁公司剩车不多,租车得抓紧了

春节将至,回家、走亲访友的人多了起来,对于无车一族来说,租辆车成了经济实惠的选择。记者走访省城多家汽车租赁公司发现,春节期间租车预订火爆,租车价格水涨船高,平均每天租车费用普遍高出平时100元以上,有些甚至涨了2倍。

▶春节将至,不少汽车租赁公司提高了租车价格。
本报记者 穆静 摄



本报记者 穆静 实习生 王帅 陈盼盼

过年的车已租出去八成

16日,记者采访多家汽车租赁公司,这些公司均表示春节期间的小轿车和商务车基本被租赁出去,想要预订要抓紧。

“我们这就有两辆车了,你最好早点预订。”历城区一家汽车租赁公司工作人员表示,公司一共有20辆小轿车可以出租,目前仅剩一辆本田思域和一辆桑塔纳大众3000。另一家出租汽车租赁公司也表示,最近接到的春节期间的订单非常多,公司仅剩一辆吉利汽车还未租出去。据一嗨租车槐荫店工作人员介绍,春节期间的车辆目前已租出去80%。

不少公司设最短租车时间

记者采访发现,不但汽车租赁的价格涨了,汽车租赁公司对于春节租车还设置了最短时间限定,多数汽车租赁公司规定春节期间汽车租赁最短时间为一周以上。

“春节期间的订单,租赁时间最短得10天。”据历城区一家汽车租赁公司工作人员告诉记者,一家大型连锁汽车租赁公司的工作人员也表示,春节期间汽车租赁时间最短要7天,而平时并没有这样的规定。对于设定租赁最短时间

的原因,不少汽车租赁公司表示,春节期间放假,公司没有人,顾客还车不便;另一原因则是由于春节一过租赁汽车的人并不多,怕汽车租不出去,所以规定了租赁最短时间。

在一家全国连锁租车公司的网站上,记者看到,租车价格涨了近2倍。以别克凯越为例,周一到周四的价格为139元/天,周五到周日的价格为169元/天,而1月29日到2月4日的价格上涨到398元/天。

除了租赁时间有限定,不少汽车租赁公司还针对春节租车制定了专门的规定,比如规定提交订单3天后预收定金,并且要先付10%的租赁费,而在其他时间则无这样“苛刻”的规定。

部门说法

汽车租赁定价 市场自行调节

据济南市工商局工作人员介绍,汽车租赁企业只要按照正常的程序即可在工商部门进行登记注册,取得营业执照,并不需要前置许可。“消费者在租赁汽车时,一定要看一下该公司有没有取得营业执照,如果发生消费纠纷,可以拨打12315进行投诉。”

对于汽车租赁价格飞涨的情况,济南市物价局工作人员表示,对于汽车租赁价格并没有政府指导价,而是市场自行调节价格,由消费者和汽车租赁公司自行约定价格。

提个醒儿

租车回家过年 注意检查车辆

1、在签订租赁合同时,要了解车的日限公里数和超出限数后的计费标准。一般中档轿车的日行驶里程应在100公里以内,也有租赁公司是不限公里数。还应认真了解续租规定及租赁超时的计费规定,以免事后与租赁公司之间发生异议。

2、填写验车单是双方共同认定车况的过程。首先要从外观上对车辆进行检查,例如车体有无划痕,车灯是否完整,车锁是否正常等。然后打开车盖,查看冷冻液、机油、电瓶的状况,均无异常后,可进入驾驶室内,检查油表、刹车、空调的运行状况,并进行试驾,判断车辆的基本状况。

3、不要长时间驾车。不少租赁汽车的顾客是拿到驾照不久或已经很长时间不开车,这些驾车者最好不要长时间驾车,并注意遵守交通规则。